



■早盤滬綜指低開約0.90%，但隨後竟風雲突變，在券商股和資源股上升引領下，收市居然大漲2.51%。中新社

A股V彈 滬指大漲2.5%

根據安排，桃李麵包、奇信股份、可立克、萬里石、銀寶山新、山鼎設計、美尚生態、思維列控和中新科技9隻新股昨日進行網上申購，若頂格申購約需資金166.22萬元(人民幣，下同)。據機構投資者測算，打新凍結資金總量約為3萬億元。由於仍然採用預繳款的申購機制，此前市場普遍預計，本批新股仍將對資金面產生一定衝擊。

同時，美聯儲將於本周宣佈利率決議，或開啟美國十年來的首次加息窗口。早盤離岸人民幣兌美元匯率大幅下跌逾200點，外界普遍擔憂內外夾擊下，當日A股可能在劫難逃。

早盤滬深兩市低開後，先窄幅震盪，但很快開啟上行通道，滬綜指10點過後已收回失地，強勢翻紅。午後，券商板塊大幅飆升，權重股亦再度活躍，「煤」飛「色」舞，大盤迅速衝高。截至收市，滬綜指報3,520點，漲86點或2.51%；深成指報12,400點，漲266點或2.20%；創業板指報2,709點，漲37點或1.42%。但成交量依然未能有效放大，滬市成交2,792億元，深市成交3,930億元，兩市共成交6,722億元。

證券板塊領漲兩市

盤面上，證券板塊領漲兩市，煤炭、有色表現活躍，題材股遍地開花。券商股掀漲潮，板塊漲幅高達9.15%，西部證券、光大證券、興業證

券、招商證券、東興證券、國投安信、山西證券、太平洋、方正證券、華泰證券等12股漲停。

「煤」飛「色」舞行情再現，有色板塊中，豫光金鉛、羅平鈾電、雲鋁股份、西部黃金、山東黃金、吉恩鎳業、中金嶺南、雲南銅業、恒邦股份等9股漲停。煤炭股也是可圈可點，盤江股份漲停，國投新集漲超9%，安源煤業、神火股份均漲超5%。此外，保險、船舶製造業也漲幅居前。個股方面，兩市74隻個股漲停，243隻個股漲逾5%。

長城證券的分析師認為，昨日多頭徹底完爆空頭，尾盤一小時場外資金入場，短期看，雖然主板藍籌股表現不俗，但中小創的股票在較充分的調整後，也開始紛紛止跌，利空逐一消化後，市場不排除將走出藍籌與小盤股全面上漲的強勢格局，而不僅僅是結構性行情。巨豐投顧郭一鳴亦提到，昨日指數全線上行，尾盤開始放量，表明反彈已經拉開帷幕。

分析：市場仍在震盪期

不過，中信證券的策略周報則強調，種種跡象表明，美聯儲將宣佈加息，目前內地流動性雖然暫時無恙，但處於敏感期，人民幣貶值和資金外流，是短期市場風險偏好降低的主要原因，整體來看市場仍在震盪期，且有一定下行壓力。

外匯佔款急降 年內或再降準

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)中國人民銀行昨日公佈數據顯示，11月末央行口徑人民幣外匯佔款下降3,158億元(人民幣，下同)，至25.6萬億元，為歷史第二大降幅。此外，本周公開市場共計將有300億元7天逆回購到期，市場預期，年底央行再次下調準備金率的可能性大。

11月外匯佔款減3158億 歷來次大

數據顯示，11月末央行口徑人民幣外匯佔款25.6萬億元，10月末央行口徑外匯佔款餘額為25.88萬億元，相當於11月下降3,158億元。今年8月外匯佔款曾下降3,183.51億元，創下歷史最大單月降幅。此前公佈的11月外匯儲備單月下降872億美元，同樣創8月以來最大降幅。

申萬宏源首席宏觀分析師李慧勇指出，在當前結售匯制度下，私人部門的持匯意願受到匯率走勢顯著影響，美聯儲加息預期增強和人民幣匯率連續走貶使私人部門持匯意願有所降低。在越來越臨年底美聯儲加息時間窗口的情况下，預期年內市場主體仍將保持較強的持匯傾向，外匯佔款下降的壓力仍會增加，貨幣缺口仍有待對沖。寬鬆政策仍在路上，降準降息仍是趨勢。

此外，彭博的統計數據顯示，央行公開市場本周共計將有300億元人民幣7天逆回購到期，無正回購及央票到期。其中，15日和17日分別有100億元和200億



■人行昨日公佈數據顯示，11月末央行口徑人民幣外匯佔款下降3,158億元人民幣，為歷史第二大降幅。資料圖片

元到期。另外，預計將有合計達800億元的國庫現金定存到期，其中15日為9個月期的500億元，17日為6個月期的300億元國庫現金定存。

實體經濟低位企穩 反彈尚需時日

分析指出，隨着季末時點臨近，流動性有逐漸趨緊的壓力，央行將開展投放操作來維持資金面平穩。從外儲等經濟數據看，近期還有降準的可能，如果美國加息之後資本從中國淨流出趨勢不改，預計年內不排除再次降準可能。

瑞銀證券中國首席經濟學家汪濤亦指出，在低基數的推動下，11月實體經濟活動暫時低位企穩，但房地產建設活動繼續惡化表明經濟基本面的反彈尚需時日。貨幣政策仍有進一步寬鬆的必要(降息及降準)，從而在人民幣兌美元貶值、資本外流的背景下確保總體流動性環境持續寬鬆，以及引導實體經濟融資成本下行，防範債務一通縮陷阱相關的風險。此外，基建和公共項目的快速有效推進也要求充足的信貸支持。

瑞房滬虹橋天地正式開業



■虹橋天地集辦公、購物、餐飲、娛樂、演藝為一體。章羅蘭攝

香港文匯報訊(記者 章羅蘭 上海報道)瑞房(0272)斥資80億元(人民幣，下同)打造的上海虹橋天地上周末正式開業，這不但是唯一與世界最大的

交通樞紐上海虹橋交通樞紐直接相連的綜合商業體，亦是虹橋CBD核心區首家全面開業的項目。據指，瑞安對虹橋天地寄予厚望，希望將之打造為長三角樞紐型商業標杆。

項目集辦公、購物、餐飲、娛樂、演藝為一體，佔地面積約6.2萬平方米，總建築面積38萬平方米，包含4棟辦公樓、保留上海新天地國際化氛圍的虹橋新天地、虹橋天地購物中心、多功能演出平台虹橋天地演藝中心，以及由朗廷酒店集團管理的五星級酒店。

虹橋交通樞紐是目前世界上最大的交通樞紐，涵蓋上海虹橋機場、虹橋高鐵站、5條地鐵線。統計顯示，上海虹橋交通樞紐日客流量達110-140萬人次，僅虹橋高鐵路一小時經濟圈所輻射的人口就高達7,500萬。而虹橋天地與虹橋交通樞紐所有站點直接相連，是內地唯一擁有5條地鐵線和4條高鐵路的一站式生活中心。此

外，虹橋天地周邊還有300萬常住居民以及14所國際學校。

可在商場托運行李遠程直機

據中國新天地企業傳訊及推廣總監、太平橋項目負責人劉夢潔介紹，迄今為止，虹橋天地商場已吸引了300多家品牌商戶入駐，涵蓋餐飲、親子、生活方式、娛樂休閒等業態，其中不乏各類旗艦店，以及首次登陸上海的概念店，商業出租率80%，而虹橋天地辦公樓入住率更達到90%。同時，虹橋天地還是上海首個提供「遠程直機服務」的商業中心，行李可在購物中心輕鬆托運。

瑞安房地產主席羅康瑞曾表示，上海虹橋將成為整個長江三角洲的中央商務區，為企業發展的風水寶地，並預計虹橋天地將取得「高回報」，因為該地的租金水平未來或趕上上海新天地。

傳武鋼集團或裁員降薪

香港文匯報訊(記者 孔愛瓊 上海報道)日前有市場消息稱，內地鋼鐵三巨頭之一的武漢鋼鐵集團或將裁員上萬人，並實行減薪措施。另據界面消息，武鋼集團旗下A股上市公司武鋼股份(600005.sh)已出減員增效實施方案，有可能在3個月內裁員6,196人。不過武鋼官方卻否認這一說法，並表示扣除20%工資只因工作未達標。不過據業內人士透露，鋼鐵產能過剩已成不爭事實，目前內地眾多小型鋼鐵企業已經陸續裁員，此外，第一巨頭的寶鋼股份(600019.sh)亦出現業績下滑，並且也實施了降薪計劃。

武鋼否認有集團層面的裁員正式文件，不過據內部

人士透露「人力調整」卻已有動作。而對於裁薪20%一說，武鋼則認為，由於集團實行經濟承包責任制，工作未能達標者，的確是會被扣除最高20%的工資。

近半鋼鐵企業前十個月虧損

近期網絡接連流出不少假冒鋼鐵企業高管關於「減產減員」的「公開信」，涉及到日照鋼鐵、包鋼、武鋼等，雖然事後已經被一一闢謠，但對於鋼鐵企業而言，目前確實步入行業寒冬。據中鋼協的最新數據，1到10月中大型鋼鐵企業累計虧損386.38億元(人民幣，下同)，其中主營業務虧損720億元，101家中大型鋼鐵企業中48家虧損，平均銷售利潤率為-1.5%，虧

損額再創年內新高。

寶鋼高管降薪幅度達20%

另從武鋼三季度報來看，營業收入同比下滑35.21%，營業利潤則下滑186.33%，公司第三季度更是巨虧12億元。從整體行業來說，作為鋼鐵另一巨頭的寶鋼也在經歷這樣的窘境，從其三季度報顯示，寶鋼股份預計全年淨利潤將同比减少50%至100%，另據寶鋼股份總經理戴志浩表示，根據薪酬與績效掛鉤的方式，公司員工當期的薪酬已經進行了較大幅度的下調，特別是高管人員的降薪幅度達到20%。

案。PPmoney萬惠的董事長陳寶國、聯合創始人胡新順利進入了董事會。

PPmoney平台成交額已破300億

陳寶國表示，近一年來，國家對於互聯網金融的政策不斷出臺，為扶持互聯網金融健康、合規、有序的發展打下了基礎。據了解，PPmoney互聯網金融平台2012年12月12日上線，第一年總成交額突破10億元。今年4月，成交總額超100億元，到12月成交額突破300億元，已得到近600萬投資者的支持。陳寶國稱，未來PPmoney萬惠將以打造綜合互聯網金融平台為發展目標，此外平台還將進行全面升級，並啟用了全新服務號碼，開通微信支付功能等。

羅奇：中國經濟不會硬著陸



■史蒂芬·羅奇。張偉民攝

香港文匯報訊(記者 曾敏儀)美國耶魯大學資深研究員、摩根士丹利前董事總經理兼首席經濟師史蒂芬·羅奇(Stephen S. Roach)昨出席活動時表示，內地經濟增長放緩是不爭的事實，但出現倒退的集中在工廠生產(secondary production)，服務業生產(tertiary production)仍持續增長，可支持內地的就業率，料內地經濟不會出現硬著陸。

羅奇認為，內地經濟開放以來，就業率及工資水平的提升進程良好，但社會福利安全網及政府改革方面，進程仍未如理想，是整體發展失落的一塊。他又指內地負債對比生產總值處於高水平，雖然情況未如希臘及日本嚴重，但未來有必要處理。

戴維思：港應變身創新中心

另外，渣打集團前主席戴維思(Lord Davies of Abersoch)在同一場合表示，香港經濟發展滯後(slipping behind)，不該只繼續扮演著內地與國際門戶，應積極變身為創新中心及培養科技人才。他又強調，政府應重視房屋問題，需釋放土地增加房屋供應。

他亦指，內地經濟增長處於調整期，但世界經濟的成功仍依賴內地，例如內地旅客正深深影響國際旅遊業的發展。

中國阿聯酋合設100億美元基金

香港文匯報訊 外電消息指，阿聯酋與中國在阿聯酋國家新聞機構WAM發表聯合聲明稱，兩國推出了一個共同戰略投資基金，規模為100億美元。聲明稱，該基金將由阿布扎比國家投資基金Mubadala和中國國家開發銀行的一個下屬機構管理。雙方出資額相同。推出該基金的目的，是為了建立一個平衡型基金，包含多元化商業投資並覆蓋多個成長型領域。

另外，中國人民銀行昨天公佈稱，已與阿聯酋央行續簽了雙邊本幣互換協議，並將人民幣合格境外機構投資者(RQFII)試點地區擴大到阿聯酋，投資額度為500億元人民幣。

據央行新聞稿，此次本幣互換規模維持350億元人民幣/200億阿聯酋迪拉姆不變，有效期三年，經雙方同意可以展期。雙方並簽署了在阿聯酋建立人民幣清算安排的合作備忘錄。此前中阿兩國於2012年1月17日簽署雙邊本幣互換協議，協議規模350億元人民幣/200億阿聯酋迪拉姆，期限3年。

中石油與阿布扎比油企簽合作



■中石油集團昨宣佈，與阿布扎比穆巴達拉油氣控股公司簽署戰略合作協議。資料圖片

香港文匯報訊(記者 張易)中石油集團昨宣佈，與阿布扎比穆巴達拉油氣控股公司簽署戰略合作協議，雙方將在阿聯酋境外上游油氣投資及相關項目服務等潛在領域開展合作，具體包括陸上常規項目、海上項目和LNG項目等。

協議日前於北京簽署，正值阿聯酋阿布扎比王儲謝赫穆罕默德·本·扎耶德·阿勒納哈揚正式訪華期間。穆巴達拉石油公司為阿布扎比一家主要投資基金之子公司。

路透社10月引述消息指，全球最大產油商沙特阿拉伯國家石油公司(沙特阿美)正與中石油集團談判，擬收購中石油部分營銷、零售及煉油資產。

P2P平台曲線登新三板

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)內地第一家P2P平台日前曲線登陸資本市場。PPmoney萬惠日前宣佈，已登陸新三板並完成融資。PPmoney萬惠是通過參與新三板公司天銳科技(430705)的定增計劃，成為天銳科技的大股東。同時，PPmoney萬惠計劃把旗下的互聯網金融平台置入天銳科技。PPmoney萬惠董事長陳寶國經過天銳科技股東大會表決同意，已成為後者的董事長，雙輪驅動下的天銳科技亦已完成了工商變更登記手續，正在籌劃更名為萬惠股份。專家表示，這意味著PPmoney萬惠基本完成所有運作，成

為內地第一家實現上市融資的P2P平台。

天銳科技此前發公告稱，公司擬以每股1.2元人民幣(下同)向萬惠網絡、新余寶創5名對象進行定向增發，募集資金1.89億元(人民幣，下同)。其中，廣州萬惠網絡科技有限公司認購1.4億元，新余寶創網絡科技合夥企業(有限合夥)認購301.6萬元，珠海安賜互聯網併購投資基金企業(有限合夥)認購475.5萬元。而在天銳科技日前召開的臨時股東大會上，則已審議通過了《關於公司收購廣州萬惠投資管理有限公司100%股權的議案》、《關於變更公司名稱、住所的議案》等議